Fundagdo de Amparo e Desenvolvimento da Pesquisa

PREFEITURA MUNICIPAL DE ALENQUER — CONCURSO PUBLICO
PROVA OBJETIVA: 09 de dezembro de 2012

NIVEL SUPERIOR
CARGO: CONTADOR

Nome do Candidato:

N° de Inscrigéo:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de escolaridade ao
qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de inscricao e cartao-resposta.
Caso contrario comunique imediatamente ao fiscal de sala.

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu o CARTAO-RESPOSTA, destinado & marcagéo
das respostas das questbes objetivas.

3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém 30 (trinta) questbes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 05 de
Noc¢des de Meio Ambiente, 05 de Nogbdes de Informética e 10 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma
falha de impressdo, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espacgo reservado para rascunho.
Esta prova tera duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 8:00h e término as 12:00h (horario local).

4. Cada questao objetiva apresenta 04 (quatro) opgbes de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D).
Apenas uma responde adequadamente a questado, considerando a numeragao de 01 a 30.

5. Confira se seu nome, nimero de inscri¢do, cargo de op¢éo e data de nascimento, consta na parte superior do
CARTAO-RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique imediatamente ao
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcéo.

6. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO-RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagao.

7. A marcacdo do CARTAO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul,
pois lapis nao sera considerado.

8. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO-RESPOSTA € cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO-RESPOSTA.

9. Em hipé6tese alguma havera substituicdo do CARTAO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituigio sé sera
autorizada se for constatada falha de impressao.

10. O CARTAO-RESPOSTA é o unico documento valido para o processamento de suas respostas.

11. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

12. O candidato devera devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA.

13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Alenquer o candidato que
durante a realizagédo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital do referido concurso.
Boa Prova.
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LINGUA PORTUGUESA

COM BASE NO TEXTO ABAIXO, ASSINALE A ALTERNATIVA
QUE COMPLETA CORRETAMENTE AS QUESTOES DE 01 A 10.

Choques do novo

7 de outubro de 2012
Luis Fernando Verissimo

Na noite de 29 de maio de 1913 quase tiveram que chamar a policia para
conter uma revolta que comegara no interior do Théatre des Champs-Elysées, em
Paris, e ameacava transbordar para a rua. A revolta era da plateia contra o balé
“Ritos da primavera”, de Igor Stravinsky, com coreografia de Nijinski para o Ballet
Russe, de Sergei Diaghilev.

N&o se sabe o0 que provocou as primeiras manifestacdes de desagrado da
plateia, que foram num “crescendo” até se transformarem em rebelido: se a
musica de Stravinsky ou a coreografia de Nijinski. Suponho que o balé tenha ido
até o fim, apesar das vaias e da iminéncia de invaséo do palco pelo publico, com o
risco de linchamento de bailarinos.

Hoje vocé ouve a musica de Stravinsky e ndo consegue entender o que
revoltou tanta gente. E ndo da para imaginar uma coreografia tdo estranha que
destoasse do que se vé hoje em qualquer palco.

O que aconteceu com a plateia no Théatre des Champs-Elysées na noite
de 29 de maio de 1913 foi o mais notorio exemplo do choque do novo na histéria
da arte. Criadores incompreendidos que precisaram esperar anos para o
reconhecimento da sua novidade foram muitos, mas nenhum episodio reverberou
tanto, na sua época e depois, quanto a violenta rejeigao de “Ritos da primavera”.

Até se pode dizer que a revolta da plateia naquela noite de primavera foi
uma espécie de rito de passagem. Depois dela nenhum choque do novo foi tao
grande, ou pelo menos t&o barulhento.

Qualquer vanguardista lhe dira que fica cada vez mais dificil espantar a
burguesia. Coisas como a exposi¢gdo de animais esquartejados como arte podem
enojar, o que ndo é o mesmo que chocar.

E como se tivesse ficado na nossa memdria coletiva o comportamento
daquela plateia em 1913 e nos preocupassemos em nao repetir o vexame. Nada
mais nos choca, e se chocasse nao diriamos.

Mas também nao deixa de haver uma certa nostalgia pelo tempo em que a
arte nova despertava paixdes, mesmo paixdes reacionarias. E ela tinha uma
importancia que perdeu, agora que se aceita tudo.

Disponivel em:<http://www.literal.com.br/luis-fernando-verissimo/cronicas-Ifv/choques-do-novo/>.

Acesso em: 22 out. 2012.

01. A revolta da plateia no teatro dos Champs-Elysées em Paris ilustra o(a)
(A) impacto que a arte de vanguarda é capaz de provocar.

(B) poder e a forga do coletivo em manifestagdes populares.

(C) espirito progressista do publico francés em relagao a arte.

(D) violéncia e a desarmonia da coreografia em “Ritos da primavera”.

02. Da leitura do texto, depreende-se que o autor considera a rejei¢do a “Ritos da primavera’

(A) casual e absolutamente imotivada.

(B) algo previsivel enquanto reagcao da burguesia.

(C) proporcional em relagao ao fato que lhe deu origem.
(D) desproporcional em relagédo ao fato que lhe deu origem.

03. Segundo Luis Fernando Verissimo, hoje, no dominio da arte,

(A) o novo nao escandaliza mais.

(B) ndo existem mais movimentos de vanguarda.

(C) séo muitos os ritos de passagem vivenciados pela burguesia.

(D) é mais forte a repulsa em relagdo aos movimentos de vanguarda.
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04. A tese defendida pelo autor nao esta expressa em

(A) “Nada mais nos choca, e se chocasse nao diriamos” (linhas 26-27).

(B) “E ela tinha uma importancia que perdeu, agora que se aceita tudo” (linhas 29-30).

(C) “Qualquer vanguardista lhe dira que fica cada vez mais dificil espantar a burguesia” (linhas 22-23).

(D) “Criadores incompreendidos que precisaram esperar anos para o reconhecimento da sua novidade
foram muitos” (linhas 16-17).

05. A informagao que vem logo apés os dois-pontos (linha 7)

(A)introduz uma digressao pouco adequada as informagdes textuais.

(B) coloca em evidéncia as possiveis causas do acontecimento expresso.

(C) acrescenta uma ideia de pouca importancia para a progresséao textual.

(D) traz um exemplo importante que evidencia a gravidade da situagéo descrita.

06. A expressdo “num ‘crescendo’ (linha 7) significa
(A) “de modo inesperado e repentino”.

(B) “intensificando-se gradativamente”.

(C) “ocorrendo de subito, inopinadamente”.

(D) “aumentando de maneira lenta e imperceptivel”.

07. A ideia de “acontecimento proximo, que esta a ponto de acontecer’ nao aparece em
(A) “e ameacava transbordar” (linha 3).

(B) “quase tiveram que chamar a policia” (linha 1).

(C) “e da iminéncia de invasao do palco pelo publico” (linha 9).

(D) “que comecara no interior do Théatre des Champs-Elysées” (linha 2).

08. Avalie as afirmagdes com base nas nogdes de coeréncia e coesao.

[. “Mas também” (linha 28) introduz uma justificativa.

II. “Dela” (linha 20) retoma “noite de primavera” (linha 19).

[ll. O pronome “ela” (linha 29) refere-se a “arte nova” (linha 29).

IV. Com o termo “o vexame” (linha 26), o autor refere-se ao “comportamento daquela plateia em 1913”
(linhas 25-26).

V. As palavras “vaias” (linha 9), “invasao” (linha 9), “linchamento” (linha 10) pertencem ao mesmo
campo semantico, garantindo a manutencao do sentido textual.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, 1 elll.

(B) 1, llle V.
(C) I, IVe V.
(D)1, 1l e V.

09. Havera alteragdo de sentido se substituirmos
(A) “ou” (linha 8) por “e”.

(B) “até” (linha 19) por “inclusive”.

(C) “mas” (linha 17) por “entretanto”.

(D) “apesar das” (linha 9) por “nao obstante as”.
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10. Julgue as afirmagdes abaixo com base nas nogdes de niveis de lingua e fungdes da linguagem.

I. Ha desvio quanto ao padrao culto em “Até se pode dizer...” (linha 19).

II. No quinto paragrafo do texto (linhas 19-21), predomina a fungéo metalinguistica.

lll. O verbo “comecara” (linha 2) poderia ser substituido, sem prejuizo para o sentido e a corregao
gramatical, por “havia comecgado”.

IV. No primeiro paragrafo do texto (linhas 1-5), o autor transmite uma informagdo com base em dados e
fatos historicos, sem tecer avaliagdes subjetivas. Por isso, pode-se afirmar que, nesse paragrafo,
predomina a funcao referencial.

Esta correto o que se afirma em

(A) e lll.
(B)lll e V.

(€)1, el
(D)1, e IV.

RASEUNED



NOCOES DE MEIO AMBIENTE

11. Substancias ndo biodegradaveis langadas ao meio ambiente podem ter sua concentragédo
aumentada ao longo da cadeia alimentar, sendo seus efeitos manifestados principalmente nos
organismos do topo. Esse fendbmeno € denominado de

(A) Bioacumulagéo.

(B) Biomagnificagao.

(C) Bioconcentragao.

(D) Biodegradacgao.

12. Analise as afirmativas abaixo.

| - criar e implementar instrumentos e meios de preservagao e controle do meio ambiente;

Il - garantir a participagao popular nas decisdes relacionadas ao meio ambiente;

[l - garantir a preservagéo da biodiversidade do patriménio natural e contribuir para o seu conhecimento
cientifico.

- Assinale a alternativa que reune objetivos da Politica de Meio Ambiente do estado do Para.
(A) I ell.

(B) Il e ll.

(C) 1l elll.

(D) I, Il e lll.

13. Com base na Politica Nacional de Meio Ambiente, é correto afirmar que

(A) degradacgao da qualidade ambiental é a alteracdo adversa das caracteristicas do meio ambiente.

(B) poluicdo ambiental é qualquer alteragao adversa das caracteristicas do meio ambiente.

(C) poluidor é a pessoa juridica, de direito privado, responsavel diretamente por atividade causadora de
degradacédo ambiental.

(D) degradagao da qualidade ambiental é o lancamento de matérias em desacordo com os padrdes
ambientais.

14. Na estrutura do Sistema Nacional do Meio Ambiente (SISNAMA), os érgaos ou entidades estaduais
responsaveis pela execugdo de programas, projetos e pelo controle e fiscalizagdo de atividades
capazes de provocar a degradagcdo ambiental exercem a fungao de 6rgaos

(A) locais.

(B) consultivos.

(C) seccionais.

(D) executores.

15. Para a imposigdo e a gradacdo de penalidade, a autoridade ambiental competente observara as
circunstancias nas quais o crime ambiental foi cometido. Analise as circunstancias a seguir.

| - ter o agente cometido a infragdo em domingos ou feriados;

Il - baixo grau de instru¢do ou escolaridade do agente;

Il - comunicagao prévia pelo agente do perigo iminente de degradagcdo ambiental.

Assinale a alternativa que reune circunstancias que atenuam a pena.
(A) I, 1l e lll.

(B) I e lll.

(C)lell

(D) Il e 1I.
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NOCOES DE INFORMATICA

16. No teclado padrao ABNT2, a tecla <Num Lock> tem a finalidade de ativar / desativar os recursos do
teclado numérico existente no grupo numérico do teclado. Quando esse teclado esta desativado, séo
liberadas as segundas fungdes das teclas numéricas abaixo, exceto:

(A) Home.

(B) Ins.

(C) PgUp.

(D) Backspace.

17. O software exige por contrato que o usuario pague a licenga ao desenvolvedor do
programa. O usuario ndo compra o programa e sim a licenga de uso.

- A palavra que completa corretamente a lacuna é

(A) comercial.

(B) adware.

(C) host.

(D) kernel.

18. No programa “Bloco de Notas” do Windows 7, para apagar toda a linha de texto a direita a partir da
posicao do cursor num determinado texto que esta sendo editado, é necessario pressionar as teclas

(A) Ctrl + Del.

(B) Shift + Del.

(C) Alt + Del.

(D) Alt Gr + Del.

19. Os sistemas que efetuam pesquisas de forma local em sitios especificos, como busca de noticias
ou busca de precos de produtos, dentre os quais se destacam os servigos Paginas Amarelas, iLocal e
Buscapé, sédo os conhecidos como

(A) Horizontais.

(B) Verticais.

(C) Diretérios.

(D) Guias locais de busca.

20. No Windows Explorer 6, o usuario resolve excluir um arquivo da pasta denominada “concurso”,
utilizando para esta agéo a tecla “Delete” do teclado padrdo ABNT2. Logo apds a agao de exclusdo do
arquivo, o usuario se arrepende. Necessitando recuperar o arquivo excluido acidentalmente da referida
pasta, o usuario pressiona as teclas

(A) Alt + R.

(B) Alt + D.

(C) Ctrl + D.

(D) Ctrl + Z.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Considere os valores abaixo:
= Lucro liquido do exercicio = R$ 500.000,00
= Ativos totais R$ 300.000,00
= Patriménio liquido R$ 100.000,00
= Lucro operacional = R$ 900.000,00

Analisando os dados, pode-se afirmar que o retorno do capital préprio e a rentabilidade do investimento
corresponde, respectivamente, a

(A) R$ 9,00 e R$ 1,66.

(B) R$ 5,00 e R$ 3,00.

(C)R$ 1,80 e R$ 3,00.

(D) R$ 0,55 e R$ 0,33.

22. Observe os seguintes dados:
Saldo do exercicio anterior = R$ 2.150.000,00

TaT=Te) To7= Lo TN = R$ 3.410.000,00
Encampacgéo .................... = R$ 550.000,00

Baixa .....coooeeiiieeeieee = R$ 1.830.000,00
Cancelamento .................. =R$ 220.000,00

Considerando os valores acima, pode-se afirmar que o resultado da divida flutuante corresponde a
(A) R$ 4.060.000,00.
(B) R$ 2.960.000,00.
(C) R$ 3.510.000,00.
(D) R$ 6.110.000,00.

23. De acordo com o que dispde o Regimento Interno do Tribunal de Contas do Estado do Para, as
decisbes do plenario sobre prestagdo ou tomada de contas, definidas como regulares, regulares com
ressalvas ou, ainda, irregulares, recebe o nome de

(A) Resolugéo.

(B) Decisao plenaria.

(C) Acérdao.

(D) Decisao Simples.

24. Em geral, os gastos com pessoal, energia elétrica e telefone sdo pagos mediante utilizagdo do
empenho

(A) Global.

(B) Ordinario.

(C) Por estimativa.

(D) Extraordinario.

25. Os restos a pagar do exercicio sdo valores registrados como despesas, mas ndo pagos. Tais
valores serdo evidenciados no balango

(A) Orcamentario, grupo de despesas financeiras.

(B) Patrimonial, grupo ativo financeiro.

(C) Financeiro, como gastos orgamentarios.

(D) Financeiro, como receita extra orgamentaria.



26. Considere os seguintes valores:
Resultado do trimestre antes da contribuigéo social sobre o

lucro liquido .................... = R$ 60.000,00
Provisbes ndo dedutiveis = R$ 5.000,00
Dividendos recebidos = R$ 20.000,00

Baseado nos valores acima, pode-se afirmar que a base de calculo da contribuigdo social sobre o lucro
liquido corresponde a

(A) R$ 45.000,00.

(B) R$ 35.000,00.

(C) R$ 85.000,00.

(D) R$ 75.000,00.

27. A modalidade de exclusdo do crédito tributario que representa a dispensa do pagamento do tributo,
mediante lei especifica anterior a ocorréncia do fato gerador ¢ intitulada de

(A) Anistia.

(B) Isencéo.

(C) Remissao.

(D) Compensacao.

28. Caracteriza-se como forte indicador da existéncia de deficiéncia significativa no controle interno:
(A) constatacéo de erros de valores na escrituracao contabil da entidade.

(B) verificacdo de fungdes incompativeis com as fungdes que deveriam ser exercidas pelo funcionario.
(C) evidéncias de atrasos na elaboragido das demonstragdes contabeis.

(D) distorcéo relevante detectada pelos procedimentos de auditoria.

29. indice voltado principalmente & comunidade financeira, baseado na comparagéo dos trés decéndios
do més de referéncia em relacao a idéntico periodo do més base:

(A) INCC.

(B) IPCA.

(C) IGP-M.

(D) IPA.

30. As seguintes vacinas estao disponiveis no posto de saude do municipio:
*= Febre amarela = 300 doses
= BCG =100 doses
= Hepatite B = 600 doses

Os custos comuns a todo o processo de vacinagdo totalizaram R$ 10.000,00. Tais custos sdo
chamados de custos indiretos, por ndo ter uma identidade especifica com cada item. Sob a analise do
custo efetividade, a distribuicdo desses custos as vacinas febre amarela, BCG e Hepatite B, tomando
por base a quantidade disponivel representam, respectivamente, os seguintes valores:

(A) R$ 3.000,00, R$ 1.000,00 e R$ 6.000,00.

(B) R$ 4.000,00, R$ 2.000,00 e R$ 8.000,00.

(C) R$ 2.000,00, R$ 1.000,00 e R$ 7.000,00.

(D) R$ 5.000,00, R$ 2.000,00 e R$ 3.000,00.
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